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MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE 

Domnului Ministru Florin BARBU 

Domnului Secretar de Stat Costin TELEHUZ 

 

 

 
Ref: Reînnoirea aprobării substanței active Glifosat 

 
 
Stimate Domnule Ministru, 
Stimate Domnule Secretar de Stat, 
 
Organizațiile membre în Alianța pentru Agricultură și Cooperare vă supun atenției o serie de argumente privind 
reînnoirea aprobării de aplicare a substanței active GLIFOSAT și vă solicită în acest sens să susțineți punctu l 
de vedere al fermierilor și cooperativelor din România și să votați pentru prelungirea autorizării pentru perioada 
maximă de 15 ani.  
 
Fermierii și cooperativele agricole au sprijinit mereu abordarea bazată pe o evaluare a riscurilor conform metodei 
științifice adoptată de EFSA pentru substanțele active pentru produsele de protecția plantelor, dorind să 
garanteze protecția sănătății oamenilor, animalelor și mediului. În acest sens, salutăm concluzia preliminară a 
evaluării riscului pentru glifosat conform EFSA și redăm mai jos câteva argumente în sprijinul solicitării noastre. 

 
• Autoritatea Europeană pentru Siguranță Alimentară, în concluzia sa științifică, nu a identificat niciun 

domeniu critic de îngrijorare în cadrul evaluării riscului substanței active asupra sănătății oamenilor, 
animalelor și mediului. Glifosatul are un istoric dovedit de aproape 50 de ani de utilizare în siguranță, 
atunci când este utilizat conform instrucțiunilor de pe etichetă. În plus, pe data de 30 mai 2022, Agenția 
Europeană pentru Produse Chimice (ECHA) a reconfirmat că glifosatul nu ar trebui clasificat drept 
cancerigen. 

• Referitor la lacunele de date raportate și la riscurile identificate la unele utilizări prezentate, argumentăm 
că pentru a realiza o reînnoire a substanței active este necesar să fie identificată o singură utilizare 
sigură, iar glifosatul a avut 11. Niciunul dintre aceste puncte nu ar trebui să limiteze perioada de 
reînnoire, având în vedere că sunt acceptate în cadrul procesului legislativ. 

• Conform Articolului 21 din Regulamentul 1107/2009, Comisia Europeană poate revizui aprobarea 
acordată pentru o substanță activă în orice moment. Aceasta ia în considerare solicitarea unui stat 
membru de revizuire, în lumina noilor cunoștințe științifice și tehnice și a datelor de monitorizare. Astfel, 
orice date noi pot fi luate în considerare în timp util, fără a necesita o perioadă mai scurtă de reînnoire. 

• Evaluarea comparativă la nivelul Statelor Membre poate fi efectuată în orice moment în cursul celor 15 
ani. Dacă un Stat Membru consideră că există alternative viabile, acesta poate analiza situația 
omologării la nivel european și local, noile tehnologii, inovații etc. Prin urmare, reaprobarea glifosatului 
timp de 15 ani nu limitează orice inovație ulterioară. 

• Inovarea – și aducerea tehnologiei și echipamentelor către fermier – necesită timp. Inovațiile recente în 
agricultura de precizie și agricultura digitală au deja un potențial mare de a ajuta fermierii să folosească 
glifosatul mai precis și mai eficient, reducând astfel și volumele de utilizare a erbicidelor. 

• O perioadă scurtă de reînnoire pentru glifosat ar duce la o sarcină birocratică crescută pentru autoritățile 
statelor membre și Comisia Europeană, și ar risca să genereze incertitudini pentru fermieri. 



      
  

 
 
 

 
  
Glifosatul este o substanță activă cheie pentru producătorii agricoli europeni, erbicidele bazate pe glifosat fiind 
utilizate în combaterea buruienilor care concurează cu culturile cultivate sau/și care sunt gazde pentru dăunători 
și boli. Mai mult, glifosatul se folosește în principal între culturi, pe acoperirea cu vegetație, astfel fiind protejate 
culturile, iar aratul excesiv este evitat.  
 

Vă stăm la dispoziție pentru informații suplimentare și sperăm că demersul nostru va primi sprijinul dvs. în 
dialogul pe care îl aveți cu Comisia Europeană, astfel încât decizia care urmează să se adopte să fie favorabilă 
fermierilor și bunului mers al lucrărilor agricole în fermele din România și din Uniunea Europeană. 

 

În speranța că solicitarea noastră se va bucura de susținere, vă mulțumim anticipat! 

Pentru orice informații suplimentare vă stăm la dispoziție.  

 

Cu considerație,  

În numele tuturor membrilor și organizațiilor membre, 

Organizație Președinte Semnătură și ștampilă 

PRO AGRO Ionel ARION  

LAPAR Nicolae VASILE  

UNCSV Mircea BĂLUȚĂ 

 
AFF Vlad MACOVEI 

 
 


